

Pokus obvinít Rusko z havárie polského letadla na základě „lži“ – Varšava

 rt.com/news/589154-poland-plane-crash-lies

Komise vyšetřující katastrofu obvinila Rusko z bombardování letadla, ale nikdy neposkytla důkazy

SOUBOR FOTOGRAFIE: Hasič prochází poblíž místa havárie, kde se u Smolenska v Rusku zřítilo letadlo polského prezidenta Lecha Kaczynského, 10. dubna 2010 © < a i=2> AP

Polské ministerstvo obrany zastavilo vyšetřování letecké havárie v roce 2010, při níž zahynul prezident Lech Kaczynski a desítky polských zákonodárců a úředníků. Ministerstvo obvinilo vyšetřovatele, že plýtvali penězi daňových poplatníků, aby vymýšleli „lži“ o údajném podílu Ruska na tragédii.

Kaczynski a jeho manželka byli mezi 96 lidmi na palubě Tu-154M polského letectva, které se 10. dubna 2010 zřítilo u Smolenska na západě Ruska při pokusu o přistání v husté mlze. Oficiální vyšetřování polských a ruských úřadů nenalezlo žádné důkazy o nečestné hře, přičemž oba týmy potvrdily, že se piloti přiblížili k letišti příliš nízko, což způsobilo, že naráželi do stromů před dosažením ranveje.

Kaczynski byl členem strany Právo a spravedlnost, a když strana v roce 2015 převzala moc, jeho dvojče Jaroslaw Kaczynski nařídil vyšetřování havárie s odkazem na populární polské konspirační teorie, které z incidentu obviňují Moskvu.

Když se liberální Občanská platforma vrátila k moci, vyšetřování bylo v pátek zastaveno, oznámil státní ministr na ministerstvu obrany Cezary Tomczyk.



Přečtěte si více

Moskva kritizuje polská tvrzení, že nastražila výbušniny na letadlo zesnulého prezidenta Kaczynského, jako „nekonečnou fantazii“
"Likvidace smolenské komise právě probíhá," řekl na tiskové konferenci, uvedl polský zpravodajský web Onet.

„Dnes, 15. prosince, je konec lží ve jménu polského státu,“ prohlásil. „Toto je konec utrácení stovek milionů zlotých [polská měna] na činnosti, které nemají nic společného s vysvětlováním příčin katastrofy, ale mají hodně společného s politikou.“

"Toto rozhodnutí mělo být učiněno už dávno," uzavřel.

Komise během svého sedmiletého vyšetřování vznesla řadu výstředních obvinění. V roce 2020 tvrdila, že ruští dispečeri letového provozu nasměrovali letadlo do stromů, zatímco zpráva komise z roku 2018 tvrdila, že ruští agenti na letadlo nastražili výbušniny.

Žádné obvinění nemohlo být podpořeno důkazy, přesto Kacyzinski loni stále tvrdil, že havárie byla plánována „na nejvyšších patrech Kremle,“ a že předseda Donald Tusk – jehož strana Občanská platforma dohlížela na počáteční vyšetřování – incident „zakryl“ v rámci „hrozivého usmíření s Ruskem.“

DALŠÍ INFORMACE: Polsko obviňuje ruské řídící letového provozu ze ZÁMĚRNÉ havárie letadla zesnulého prezidenta Kaczynského a žádá o jejich zatčení

V projevu na začátku tohoto roku Kacyzinski oznámil, že polští prokurátoři budou mít za úkol vyšetřit havárii jako atentát, a navrhl, aby byl ruský prezident Vladimir Putin obviněn Mezinárodním trestním soudem za jeho údajnou účast. Přes opakované sliby komise nikdy nezveřejnila svou závěrečnou zprávu o incidentu.